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A márciusi ifjak a szabadságért harcoltak
Az 1848-49-es forradalomra és szabadságharcra emlékeztünk

Az Ady Endre Német Nemzetiségi
Nyelvoktató Általános Iskola hatodiko-
sainak nagyszerû mûsorával, valamint
az intézmény történelemtanára, Tamás
György ünnepi gondolataival emlékez-
tünk meg a 175 évvel ezelõtti, a ma-
gyarság tudatában máig elevenen ható
eseményekre a berhidai Városháza
dísztermében. „A magyarság 1860 óta
tekinti az 1848-49-es forradalomra va-
ló emlékezés ünnepét a sajátjának, és
bár attól függetlenül, hogy a minden-
kori kormánypolitika hogyan véleke-
dett, vagy mit gondolt errõl, a magyar-
ság ünnepnek tekinti ezt” – húzta alá
beszédében Tamás György.

– Ha azt mondjuk: szemerkélõ esõ,

Pilvax, egyetem, 12 pont, Nemzeti dal,

Landerer nyomda, kokárda, Petõfi, vagy

márciusi ifjak, és még hosszasan sorol-

hatnánk az emlékeket idézõ fogalmakat,

vagy amit a Székelyföldön hozzátesznek:

Gábor Áron, Nyergestetõ, akkor mind-

annyiunknak az 1848-49-as forradalom

jut eszünkbe – szögezte le az Ady Iskola

történelem tanára. Majd arra is rámuta-

tott, hogy Kossuth Lajos 1848 március 3-ai

felirati beszédében már a sorok közé rejt-

ve, a következõket fogalmazta meg: az al-

kotmányos átalakításra szükség van, és

ezt követelte a birodalom egész területé-

re. Ráadásul 1848-ban ezen a napon

nyomtatták a magyar sajtó elsõ szabad

termékeit, a Nemzeti dalt, a 12 pontot,

ezért 1990 óta ezt a napot a magyar sajtó

napjaként is tisztelik. A rendi államiság

túl sokáig állt fenn. A Habsburg vezetés-

nek idõ kellett ahhoz, hogy tudatosítsa

magában, hogy nekik az is fontos, és az a

jó, ha Magyarország békességben van.

Lassan tanulták meg. másfél évszázad

sem volt elég nekik, de amíg ezt tanulták,

minden megnyilvánulást le akartak verni,

amelyek nemzetiek voltak. 

(Folytatás a 7. oldalon)

A cél a helyi értékekre és 
közösségekre épülõ mûvelõdés

Mint azt
már idei elsõ
lapszámunk-
ban hírül ad-
tuk, Dancsó
Valériát feb-
ruár 1-tõl bíz-
ta meg a
berhidai veze-
tés a mûvelõ-
dési ház igaz-
gatói feladata-
inak ellátásá-
val. Az új ve-
zetõt most ar-
ról kérdeztük,
milyen elkép-

zelésekkel és tervekkel látott munkához, hogyan képzeli
el városunk mûvélõdési életét.

(Folytatás  a 3. oldalon)

Közös értéknapra készül
Jásd, Küngös és Berhida

Ismerkedés és tervezés a helyi értékek mentén
Térségi beszélge-

tést tartottak váro-
sunkban az Érték-
Köreink program-
ban résztvevõ tele-
pülések képviselõi.
Jásd, Küngös és
Berhida település-
vezetõi, illetve mû-
velõdési szakembe-
rei, Mihalcsik Már-
ta és Hoffner Tibor
szakmai irányítása
mellett, pár mon-
datban bemutatták településük hagyományait és beszámoltak
a tavaly megtartott, helyi értéknap tapasztalatairól, majd a
közeli, közös térségi értéknap lehetséges programjáról is
egyeztettek.

(Folytatás a 7. oldalon)
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KÖZÉLETI HÍREK

Elfogadták a város idei költségvetését
Egyelõre nem bontják a régi tûzoltószertárt

Óvatos gazdálkodással és a költségvetés minden sorát be-

tartva, valamint az energiatakarékosságra összpontosítva átvé-

szelhetõ a 2023-as esztendõ – szögezte le Pergõ Margit pol-

gármester a képviselõ-testület február 24-én megtartott ülésén,

amelyen egyhangúlag elfogadták Berhida város idei költség-

vetési tervérõl szóló rendeletet. A plénum tagjai a bizottsági

üléseken már részletesen megtárgyalt ügyek határozati javas-

latait is támogatták.

A múlt csütörtöki tanácskozáson részt vett Õri György

tûzoltóalezredes, a Pétfürdõi Hivatásos Tûzoltó-Parancsnok-

ság parancsnoka, így elsõként a tûzoltóság 2022. évi mûködé-

sérõl készült beszámolót vették napirendre a képviselõk. Mi-

vel a részletes összefoglaló minden fontos tájékoztatást és

adatot tartalmaz, a parancsnok úr szóban csupán annyit fûzött

hozzá feladataikat összegezve, hogy egy átlagos évet tudhat-

nak magunk mögött. Nem csökkent, de nem is nõtt az esetek

száma, három nagyobb tûzeset történt térségünkben, és sze-

rencsére egyik sem volt halálos kimenetelû. Képviselõi kér-

désre, miszerint van-e hatásos eszköze a tûzoltóknak a súlyos

levegõszennyezés visszaszorítására, Õri György válaszában

aláhúzta: nincs a kezükben ilyen eszköz, nem járhatnak el ha-

tóságként. Arra nincs lehetõségük, hogy ellenõrizzék, mit tü-

zelnek el a kályhákban akkor sem, ha a kéménybõl fekete,

egészségre káros füst száll fel. A kerti égetés esetében pedig

csak a tettenérést követõen járhatnak el. Ha az adott település

helyi rendelete szerint egész évben tûzgyújtási, azaz égetési ti-

lalom van érvényben, akkor az ezt megszegõk ellen eljárás in-

dulhat, ami akár 100 ezer forint bírsággal járhat. Ha pedig a

tûzoltóknak is ki kell vonulniuk tûzveszély okozása miatt a

helyszínre, ennek költségét – ami ugyancsak meghaladhatja a

100 ezer forintot – is ki kell fizetni annak, aki a tiltás ellenére

égetésbe kezdett – mondta a tûzoltóparancsnok. A képviselõk

egyhangúan elfogadták a parancsnokság tavalyi tevékenysé-

gérõl szóló beszámolót, majd a tavalyi költségvetési rendelet

szükséges módosításának többségi támogatását követõen az

idei büdzsé tervét vették górcsõ alá.

Pergõ Margit polgármester asszony rövid összefoglalójá-

ban közölte: a város költségvetésének idei bevételi oldala

meghaladja a hárommilliárd forintot, ahogyan a kiadási oldal

is ekkora összeget tartalmaz. A fõ számokat ismertetve el-

mondta: felújításra mintegy 400 millió forintot fordíthatnak,

beruházási munkák elvégzésére 260 millió forintot irányoztak

elõ. Ezek a számok elsõsorban pályázati pénzeket tartalmaz-

nak. Ezzel együtt a költségvetés keretein belül egész évre biz-

tosított az önkormányzat intézményeinek mûködése, dacára

annak, hogy a kiadások idén 25 százalékkal nõttek a tavalyi-

hoz képest. Ebben az évben a dologi kiadásokra 37,7 százalék-

kal, azaz 146 millió forinttal kell többet fizetni, fõként a ma-

gas energiaköltségek és az infláció következményeként. Rá-

adásul az önkormányzatnak szolidaritási adót kell befizetnie a

központi költségvetésbe, ami a múlt évben 31 millió volt, idén

pedig már 38 millió forintra rúg. Eközben az elõzetes számí-

tások alapján, Berhidának várhatóan 60 millió forinttal keve-

sebb iparûzési adóbevétellel kell számolnia. Mindezeket

számba véve, a költségvetésnek minden sorát szigorúan be

kell tartani, óvatosan kell gazdálkodni, ezért a legfõbb cél az,

hogy minél több energiát takarítsanak meg az intézményeknél.

Ennek érdekében szükséges lesz olyan jellegû beavatkozáso-

kat elvégezni, amelyekkel tartós energia-megtakarítást tudnak

elérni – fogalmazott a polgármester, majd a költségvetési ren-

deletet a Gazdasági Bizottság által javasolt módosítással

együtt, 6 igen és kettõ nem szavazattal támogatta a képviselõ-

testület, és a továbbiakban a többi, a bizottsági üléseken már

alaposan elõkészített határozati javaslatok is elfogadásra ke-

rültek.

A plénum tagjai egyhangúan támogatták a Szabadság tér

20. szám alatti, régi tûzoltószertár épületének sorsát illetõ, to-

vábbi hasznosítási lehetõségek vizsgálatára tett javaslatot,

majd zárt ülésen tárgyaltak a vízközmûvagyon állam részére

történõ ingyenes átadásáról.  

Eközben a Lakath téren folynak a beruházási munkák. A

projekt két részbõl áll, a Lakath park kiépítését és a Bezerédi

térre tervezett piac kialakítását foglalja magába. Utóbbiban

majdnem teljesen elkészültek a burkolt területek szegélyei,

míg a Lakath téren még az építési törmelék maradványainak

összegyûjtése zajlik, de amint ezzel végeztek, elkezdõdhet a

park kialakítása. Az egykori, lebontott épület alatt feltárt pin-

cék biztonságosan eltömedékelésre kerülnek a mostani és a

késõbbi veszélyforrások kiküszöbölése érdekében. 

Elkészült a Hétszínvirág óvodához tartozó új bölcsõde,

amelynek használatbavételi engedélye is megérkezett a múlt

héten, így a mûködési engedély kézhezvételét követõen a

csöppségek napokon belül birtokba vehetik a korszerû intéz-

ményt.

Mint azt Pergõ Margit polgármestertõl megtudtuk, az ön-

kormányzat rendelkezik egy komplex közlekedési rekonstruk-

ciós tervvel, ami alapján a Veszprémi út központi keresztezõ-

désében három gyalogátkelõt alakítanak ki a fõút és a Bem ut-

cai buszmegálló között. Az egyik zebra a kormányablak irá-

nyába, a másik pedig az ABC-hez vezet majd. A kivitelezés

során a buszmegállókat is át kell helyezni. Most lebontották a

sarkon álló régi buszvárót, helyette ideiglenes helyre egy újat

állítanak fel, amit az önkormányzat már tavaly megvásárolt.

Ezzel együtt a környezetét is rendezik, beleértve a toldozott-

foltozott aszfalt és betonburkolatok helyreállítását. 

Az önkormányzat 60 millió forint támogatást kapott a Kis-

kovácsi, Küngös és Csajág szennyvízvonalán rendszeresen je-

lentkezõ bûzhatás megszüntetésére. Az összeg felhasználásá-

ról azonban nem a helyi önkormányzat, hanem az Építési és

Közlekedési Minisztérium intézkedik. Ezzel kapcsolatban fo-

lyamatban vannak a tárgyalások, a polgármester igyekszik

megsürgetni a beruházás megvalósítását. Ezzel együtt Berhida

város szennyvízellátással és ívóvízellátással kapcsolatos va-

gyona hozzávetõlegesen 2,325 milliárd forint a nyilvántartási

értéke szerint. Fontos, hogy – mivel a forrás rendelkezésre áll

– minél elõbb megkezdjék a kivitelezést, hogy a nyáron – ami-

kor a legirritálóbb a bûzhatás – már többé ne okozzon gondot

az ott élõknek. 

Pergõ Margit arról is tájékoztatott, hogy a fõépítész, Kéri

Katalin egészségi állapotára tekintettel kérte a felmentését, így

a továbbiakban nem tudja vállalni a berhidai foglalkoztatását.

Az általa ajánlott személy, Bogdán László március 1-én veszi

át a fõépítészi feladatok ellátását. Fogadónapja a korábbi idõ-

pontnak megfelelõen, szerdán lesz, de elérhetõségeit is hama-

rosan nyilvánosságra hozzák majd.  

B.E.
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A cél a helyi értékekre és közösségekre épülõ mûvelõdés
(Folytatás a címlapról)

- Eddig Hajmáskéren volt mûvelõdésszervezõ, de úgy
tudom korábban dolgozott a berhidai mûvelõdési házban,
így mégsem teljesen ismeretlenül érkezett településünkre.
Persze azóta sok minden megváltozott, és most nyilván
sokkal több szakmai tapasztalattal vette át a mûvelõdési
ház vezetését. 

- Hajmáskéren közel nyolc évig a helyi közmûvelõdést

igazgattam, szerveztem. Egy felépített, jól mûködõ, az ott élõk

valós igényeire épülõ kulturális életet hagytam hátra, és persze

sok ismerõst és barátot is. Számos kisközösség létrejöttét, mû-

ködését segítettem. Tagjaikat sikerült aktívan bevonni a kü-

lönféle közösségi rendezvények lebonyolításába is. Berhida

valóban nem teljesen ismeretlen terep számomra, bár igen sok

idõ telt el, mióta itt dolgoztam igazgatóként. Azóta úgy gon-

dolom sok minden változott, ugyanakkor sok minden nem. Jó

volt találkozni régi ismerõsökkel és rácsodálkozni olyan dol-

gokra, amit régen én kezdeményeztem, vagy az én vezetésem

alatt valósult meg.

- Hogyan sikerült nálunk beilleszkedni?
- Második hónapja vagyok a mûvelõdési ház élén. Még sok

mindennel és sok mindenkivel kell megismerkednem. Igye-

keztem már többeknek személyesen is bemutatkozni, ezen fo-

lyamatosan dolgozom. Eddig mindenki kedvesen fogadott, és

együttmûködésérõl biztosított A munkatársaim kezdettõl fog-

va segítõkészek, nyitottak, támogatnak a munkámban. Na-

gyon lelkes és elkötelezett kis csapat.

- A városvezetés meghallgatásakor úgy fogalmazott, egy
jól felépített, mûködõ mûvelõdési életet örökölt. Ezt most
is így látja?

- A pályázatom írásakor elolvastam minden fellelhetõ írást

arról, ami az utóbbi pár évben Berhidán történt a kulturális

életben. Így már akkor kaptam egy képet az infrastruktúráról

és a programokról. A dokumentumokból kiderült számomra,

hogy az intézmény munkája jól szervezett és szabályozott.

Örültem, amikor a sok mûködõ közösség programjairól olvas-

tam.

- Hogyan szeretné tovább fejleszteni? Melyek a vezérel-
vei, min változtatna, mit szeretne hangsúlyosabbá tenni,
átformálni? Milyen programokat tart meg és mivel bõvíti
a palettát?

- Úgy gondolom egy új vezetõként nem az a dolgom, hogy

mindent eddigit „kisöpörjek”, sokkal inkább az, hogy megtart-

sam a már hagyománnyá vált és közkedvelt programokat, és

ezeket új tartalommal megtöltsem, és természetesen az is,

hogy - igény szerint - teljesen új dolgokat is megvalósítsunk a

munkatársaimmal. Ami számomra a közmûvelõdésben min-

dig is hangsúlyos volt az a helyi közösség, a helyi érték, a ha-

gyományápolás, ezen belül a generációk, a családok együttlé-

te. A helyi értékek feltárása és a régmúlt hagyományok õrzé-

se, új hagyományok teremtése a település nagy összetartó ere-

je lehet, ez nem kérdés, hogy erre nagy szükség van. Szeret-

nék olyan rendezvényeket is, ahol minden korosztályt meg-

szólítunk, és lehetõség szerint aktivizálunk, be is vonunk az

elõkészítõ és lebonyolító munkába. A családi programokon

pedig egyszerûen lehetõséget teremthetünk arra, hogy generá-

ciók – gyerekek, szülõk, nagyszülõk – együtt legyenek, közö-

sen szórakozhassanak. Berhidán több civil szervezet, közös-

ség mûködik, amelyek sokat tesznek ezekért. Szeretnék mind-

egyikkel megismerkedni és tovább ösztönözni õket az egy-

mással és az intézményünkkel történõ együttmûködésre. Sze-

retnék – amennyiben igény van rá – olyan új közösségek lét-

rehozásában segíteni, amelyek közös érdeklõdés mentén ala-

kulhatnak. Nyitott vagyok minden kezdeményezésre. Ezenkí-

vül úgy gondolom, hogy a kulturális értékteremtésben min-

denki lehetõséget kell kapjon, aki szeretne, hiszen sok min-

denkiben van olyan érték és olyan tudás, tehetség, amely ér-

deklõdésre tarthat számot – így szélesebb közönségnek érde-

mes megmutatniuk fantáziájukat, kézügyességüket, tudásukat.

Tehát feladatom ilyen irányban is kutakodni a helyiek között.

Szeretnék továbbá jó, együttmûködõ kapcsolatokat kialakítani

az itt élõkkel – nemcsak a már említett civil közösségekkel –,

hanem a nevelési és oktatási intézményekkel és a vállalkozók-

kal is. Ez elengedhetetlen a jó szakmai munkához.

Ebben az évben érettségizik a századik diák...
Berhidán „házhoz jön” a gimnázium

Talán kevesen tudják, hogy váro-
sunkban nem csak két általános isko-
lában folyik oktatás, hanem egy esti
tagozatos gimnázium is mûködik. A
napokban értesültünk róla, hogy a
Veszprémi Tankerület vezetõségével
ismét megszületett a megállapodás
arra vonatkozóan, hogy a Balassi Bá-
lint Gimnázium Berhidai Tagintéz-
ménye továbbra is hosszú távon foly-
tathatja mûködését a jelenlegi hely-
színen, az Ady Endre Általános Isko-
la épületében. A helybe hozott intéz-
mény Fornai Mariettának, az iskola
korábbi vezetõjének köszönhetõ. Vele
beszélgettünk a közel hétéves siker-
történetrõl. 

- Két évvel ezelõtt nyugdíjba ment, de
máig visszajár Berhidára tanítani, mert
ahogy fogalmazott, az esti gimnázium a
szíve csücske. Milyen megfontolások ve-
zérelték, amikor a helyi középiskolai ok-
tatás szervezésébe fogott?

- 2014-ben lettem a berhidai Ady Isko-

la igazgatója, de elõtte húsz évig szakkö-

zépiskolában és gimnáziumban tanítottam.

Idekerülve azt láttam, hogy ez kisváros

nem rendelkezik középfokú intézménnyel,

és bár az elsõ évem azzal telt, hogy a veze-

tõi feladatokat átvegyem és megfelelõen

ellássam, közben elkezdtem azon is gon-

dolkozni, miként lehetne a középfokú in-

tézményt valahogyan idehozni helybe. 

(Folytatás a 4. oldalon)
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(Folytatás a 3. oldalról)
Az ötlettel megkerestem a várpalotai középiskolák igazga-

tóit, akik nem is zárkóztak el a lehetõségtõl, de akkor megfe-

lelõ érdeklõdés hiányában mégsem valósult meg az az elkép-

zelés, hogy különféle szakmák oktatásába kezdjünk. Közben

megtudtam, hogy Várpalotán mûködik esti gimnázium, meg-

kerestem a tagintézmény vezetõjét, és 2016 szeptemberétõl si-

került elindítani Berhidán is a Balassi Bálint Gimnázium esti

gimnáziumi képzését. Az elsõ érettségi pedig 2019-ben volt,

és nem kis büszkeségünkre 24-en szerezték meg az érettségi

bizonyítványt.

- Ez jelentõs eredménynek számít, egy átlagos gimnáziumi
osztály is megirigyelheti.

- Annál is inkább, mert ahhoz képest, hogy Berhida vi-

szonylag kis település, azóta minden évben tartjuk ezt a húsz

feletti számot. Igaz nem mindannyian helyiek, hiszen a Bala-

ton partjáig lementünk a toborzással. Amikor a gimnáziumi

oktatás szervezésébe belefogtam, az összes közeli és kissé tá-

volabbi település polgármesterét felhívtam, és tájékoztattam

õket a berhidai esti gimnázium elindításáról. Mindegyik pol-

gármester felajánlotta a támogatását Pergõ Margittal az élen,

aki nagyon örült a kezdeményezésnek. Már az elsõ évben vá-

rakozáson felüli volt a jelentkezõk száma. Majd az érettségire

összesen 24-en maradtak, de azóta is évrõl-évre nagyon sok a

beiratkozó. Igaz, elõfordulnak lemorzsolódások, mert amikor

látják, hogy itt ugyanazok a követelmények, mint a nappali

gimnáziumokban, páran megijednek, elbizonytalanodnak,

hogy nem sikerül majd a lépést tartani. Igyekszünk meggyõzni

õket, hogy nincs mitõl tartani, hiszen mindegyik tanárunk

rendkívül segítõkész, tapasztalt pedagógus, akik pontosan tud-

ják, hogy itt család és munka mellett tanulnak a diákok, ezért

igyekeznek nekik olyan feladatokat adni, és olyan módszerek-

kel oktatni õket, hogy család mellett is eleget TUDJANAK

TENNI a követelményeknek. Itt kimondottan az érettségire ké-

szítjük fel a tanulóinkat, nem olyan szerteágazó a tananyag,

mint a nappali gimnáziumban, hiszen nagyon szûkre van szab-

va az idõ, így célirányosan az érettségi vizsgákra összpontosí-

tunk.

- Mikor tartják az órákat?
- Hetente két napon, hétfõn és szerdán van tanítás, délután

3 órától este 8 óráig. Ebbe a két napba van belesûrítve a sok-

sok tananyag, hiszen az esti gimnázium végzõsei ugyanazt az

érettségit írják, mint a nappalisok. 2016-ban azokat a tanáro-

kat kerestem meg, akikkel együtt vettem részt a mesterpeda-

gógus képzésen. A gimnáziumban csak egyetemi végzettségû

tanárok taníthatnak, és itt mindenki több diplomával rendelke-

zõ pedagógus, kinek kettõ, kinek három, nekem öt diplomám

van. Jelenleg tizenegyen vagyunk a tantestületben, mindegyi-

künk kiválóan felkészült, nagy tudással rendelkezõ, szakmai-

lag és módszertanilag is jól képzett tanárok. A támogató és él-

ményszerû oktatásért szívesen jönnek Berhidára tanulni a kör-

nyezõ településekrõl a jelentkezõk.

- Milyen feltételeknek kell megfelelni?
- Fontos, hogy akinek már van szakmunkás bizonyítványa,

kezdheti a tanulmányait tizedikben, vagy akár tizenegyedik-

ben is, ezt maga döntheti el, ugyanis beszámítjuk a korábbi ta-

nulmányait. Akinek 8 osztályos bizonyítványa van, annak

négy évig kell tanulnia, bár a legtöbben három, illetve két év

alatt elvégzik, mert van annyi elõtanulmányuk, amit be tudunk

nekik számítani. 

- Eddig összesen hányan tettek sikeres érettségi vizsgát a
berhidai esti gimnáziumból?

- Ahogy említettem, 2019-ben érettségiztek az elsõk, majd

utána minden évben húsz feletti volt a vizsgázóink száma. Ez

egyedül a covid idõszakában csappant meg, ami érthetõ, hi-

szen volt idõszak, amikor kizárólag online órákat tartottunk,

és ez sokak számára megnehezítette a tanulást, így akadt, akit

ez visszavetett, de azóta pótolták a mulasztásokat, és idén õk

is érettségizni fognak. Nagyjából nyolcvanan vizsgáztak sike-

resen eddig, de idén megint 24 érettségizõnk lesz, így várha-

tóan túllépjük a száz feletti sikeres bizonyítványt. Ez a szám

nem csak a berhidaiakra, hanem a környezõ településekre is

vonatkozik. Már jól ismernek bennünket a környéken, és bár

minden évben szórólapokkal is beterítjük a közeli települése-

ket, a legjobb ajánlólevél mégis az, amikor a nálunk érettségit

szerzõk viszik, adják tovább a jó hírünket. 

- Kapnak tanítványaiktól visszajelzést arról, milyen segítsé-
get jelentett számukra az itt megszerzett érettségi? Visszajön-
nek-e elújságolni hogyan boldogultak vele?

- Igen, visszajönnek, sõt sokan a továbbtanulás lehetõsége-

irõl is érdeklõdnek, tanácsot kérnek ezzel kapcsolatban is, és

vannak, akik emelt szintû érettségit is szeretnének tenni, de

nálunk erre nincs mód, hiszen azt mindig az arra kijelölt gim-

náziumokban, központilag szervezik meg. Ritkán fordul elõ,

hogy valakinek nem sikerül egy-egy tantárgy, most két ilyen

diákunk van, akik még visszajönnek a matematika órákra, és

maximális segítséget kapnak a felkészülésben. De bukott

érettségizõnk nem volt!

- A szerzõdésüket sikerült megújítani a tankerülettel, így a
folyamat zavartalanul folytatódik…

- Ez roppant nagy örömömre szolgál, mert Berhidára kerül-

ve azt tapasztaltam, hogy ebben az iskolában, bár sok hátrá-

nyos helyzetû gyermek tanul, nagyon sok közöttük a tehetsé-

ges, akik a nyolcosztályos bizonyítványukat megszerezve, ta-

lán még nagy ambíciókkal bele is vágnak ugyan a továbbtanu-

lásba, de mivel valamennyi középiskolába távolabbra kell

utazni, így amikor az elsõ nehézségekkel szembesülnek, vagy

az elsõ kudarcok érik õket, hamar feladják. Aztán késõbb,

amikor érettebb lesz a gondolkodásuk, belátják, hogy csak ta-

nulással tudnak érvényesülni az életben, és ha itt helyben elér-

hetõ számukra a továbbtanulás lehetõsége, szívesebben bevál-

lalják, mintha sokkal messzebbre kellene utazniuk. Van, aki

jobb munkahely reményében vág bele, van, aki rájön, hogy

többre is képes, és szeretne a fõiskolával is megbirkózni. A lá-

nyok többségben vannak, és olyan is elõfordult, hogy negy-

venévesen ült vissza valaki az iskolapadba, és a gyermekével

együtt érettségizett. Tanulni sosem késõ, fõleg, ha ehhez min-

den esélyt megadunk. Úgy vélem, méltán lehetünk büszkék

arra, hogy idén várhatóan meghaladja majd a százat a sikeres

érettségi vizsgát tett diákjaink száma.

Bálint Edit



2023. március Önkormányzati Híradó 5

ISKOLAI HÍREK

Mozaikok az Ady iskola életébõl
2023. február

„Arcod rejtsed álarc mögé,
öltsél cifra maskarát,
szökjünk, tomboljunk.
Itt a farsang,
pörögjenek citerák”

Kerék Imre
Jelmez, felvonulás, tombola, zsákbamacska, csillámtetová-

lás és délutánig tartó tánc. Ezek mind – mind fontos kellékei

egy farsangi mulatságnak. Tanulóink február 17-én színes

maszkokat öltöttek magukra, hogy kipróbálhassák, ha csak

egyetlen délután erejéig is, milyen más bõrébe bújni. A Diák-

önkormányzat minden beöltözött résztvevõt jutalomban része-

sített. A tombolahúzást minden alkalommal nagy izgalom

elõzte meg, kinek is kedvez Fortuna. Végül a fõdíjat Jónás

Jeronima és családja vihette haza. A Szülõi Munkaközösség

jóvoltából senki nem maradt sem éhes sem szomjas. A farsang

végén megválasztásra került a bál királynõje (Pfeifer Csenge

2.o) és királya (Seiber Ramón 4.o).

A rendezvény megvalósításához köszönetünket fejezzük ki

a támogatóinknak:

Berhidai Órás és horgászbolt, Flamingó Cukrászda, Trigó

pékség, Jobb Élet Közhasznú Egyesület, Kála Virágbolt, Goods

Market, Papirusz – papírbolt, Gazdabolt, Mesebolt, Simon Be-

áta - egyéni vállalkozó, Németh Árpád – Várpalota, Mikó Kft.,

Vaskó Lászlóné Éva, Bogáncsvirág Tanoda ( volt May Lasho

Trajo Tanoda), Szülõi Munkaközösség, Szülõk és kollégák

A farsangi idõszak lezárásaként február 24-én a 8. osztályo-

sok Slemmer Edina tanárnõvel saját készítésû busómaszkok-

kal, kereplõkkel, csörgõkkel, kolompokkal felvértezve, télûzõ

dalokat énekelve sétálták körbe az intézmény termeit, majd az

udvaron télûzõ táncot jártak. Az esemény tetõpontja a minden

rosszat jelképezõ kiszebáb elégetése volt. Ezt követõen

lovaskocsira szálltak, körbejárták a várost, és végül a polgár-

mesteri hivatalba is ellátogattak. Köszönjük Szöllõsi Attilá-

nak, hogy a gyerekeket a lovaskocsival szállította.

„A gyümölcsöt nem akkor élvezheted, amikor még virága
sincs. Nem akkor, amikor elülteted. Nem akkor, amikor még
csak egy parányi mag. És lehet, hogy míg beérik, sokszor azt
érzed, hogy hiábavaló. Hogy reménytelen. Hogy nem lesz be-
lõle semmi. Hogy nem ad majd szép gyümölcsöt. De hidd el,
nem hibavaló. Mert a sok fáradozás, munka, hit - és legfõképp
a szeretet meghozza az igazi gyümölcsöt.“

Csitáry-Hock Tamás
2023. februárjában beneveztünk iskolánk elsõ osztályos ta-

nulóival a Folly Arborétum pályázatára melynek keretében a

kapott magokból kikelt ciprust a teremben 14 héten át kell

gondozni. A ciprus mellé borsót és díszfüvet és virágmagokat

is vetettünk a gyerekekkel. 

A ciprushoz kapcsolódóan érdekes feladatokat is teljesítenünk

kell, az elsõ a névtábla elkészítése volt, így lett õ Zöld Jancsi. Má-

sodik pedig a színes kövek festése. Olvastunk mesét, énekeltünk

dalt, írtunk róla mesét. Három hét reményteljes várakozást köve-

tõen, a kis ciprus a gyerekek legnagyobb örömére „felébredt”. Ez

a projekt szerves részét képezi az Ökoiskolai személetnek 

- Nem tudom -
mondta -, nem azért
vannak-e kivilágítva a
csillagok, hogy egy na-
pon mindenki megta-
lálhassa a magáét.

Antoine de Saint
Exupéry

Március 10-én ellátogatott hozzánk a
Mesél az ég – Karnyújtásnyira az Univer-
zum Utazó Planetárium. A tornateremben
felállított kupola a bolygókkal, az univer-
zummal, a repüléssel kapcsolatos filmek-
nek adott helyet. Legtöbb tanítványunknak elsõ alkalommal
volt lehetõsége ilyen élményben részt venni, megismerkedni a
földön kívüli világgal.

A délelõtt folyamán az egyik elõadáson vendégül láttuk a
Süni Napköziotthonos Óvoda nagycsoportosait is. A szerve-
zõk igyekeztek mind az öt alkalommal a filmeket a korosz-
tályoknak megfelelõen megválasztani. 

A program megvalósulását az Öregdiákok az Ady Iskola
Jövõjéért Alapítvány és a Diákönkormányzat támogatta.

Bregócs Zsuzsanna



6 Önkormányzati Híradó 2023. március

Rákóczi Iskola hírei
Farsang -

Idén február

17-én, pénte-

ken tartottuk

iskolánkban far-

sangi mulatsá-

gunkat. A tél

elûzését egy

felvonulással

kezdtük tor-

natermünkben,

ahol a gyere-

kek osztályon-

ként mutatkoz-

tak be a nézõ-

közönség elõtt,

Jáger Zoltán-

né, Éva néni

segítségével, aki

a Négyszögle-

tû Kerek Erdõ

Bruckner Szigfridjeként állt a gyerekek elé. Az oroszlánon

kívül volt itt kalóz, rendõr, katona, ördög, angyal, mindenfé-

le szuperhõs. A felvonulást követõen egy igazi, diszkó han-

gulatú bulival folytathatták a vigadalmat a jelmezbe öltözött

gyerekek. A szuper hangulatról Dj Go-Q gondoskodott, aki

a változatos zenék mellett Just Dance-re is hívta a gyereke-

ket. 

A kicsik és nagyok rendelkezésére állt büfé is, ahol sokfé-

le finomság közül válogathattak. A buli hevében pedig szom-

jukat is itt csillapíthatták.

Az est folyamán tombolát is sorsoltunk, ahol rengeteg aján-

dék talált gazdára, többek között a fõdíj is, ami egy fantaszti-

kus farsangi torta volt, Jónásné Esztergályos Veronika felaján-

lásából. Ezúton is köszönjük neki, továbbá köszönet azoknak

a szülõknek is a segítségért, akik hozzájárultak ahhoz, hogy ez

a remek hangulatú délután létrejöhessen.

Február sem maradhatott el túra nélkül. Az új célállomás

Nagyvázsony volt. A lelkes kis csapat körbejárta a környék

természeti értékeit, és természetesen nem maradhatott el  a Ki-

nizsi-vár felfedezése sem. 

Kovácsné Fekete Veronika, Nagy Ildikó
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KULTÚRA

A márciusi ifjak a szabadságért harcoltak
Az 1848-49-es forradalomra és szabadságharcra emlékeztünk

(Folytatás a címlapról)

Tamás György a forradalom és szabadságharc szemben ál-
ló feleirõl is szót ejtett: Mégis, kik álltak szemben 1848-ban?
Nem csak az osztrákok és a magyarok, hanem mindkét olda-
lon sokkal többen voltak – emlékeztetett. Osztrák oldalon ott
voltak az oroszok, akik segítettek, de voltak finnek, horvátok,
voltak Habsburg-párti magyarok, galíciai ukránok, délvidéki
szerbek, felvidéki szlovákok, cseh önkéntesek, erdélyi romá-
nok és szászok. A másik oldalon, a szabadságért küzdõk olda-
lán ott volt a magyar állam, a székelyek, a lengyel légió, a bé-
csi és német légió, valamint az olasz légió, és ha csak az ara-
di 13-ra gondolunk, elég széles a paletta, hiszen német, szerb,
örmény, horvát nemzetiségek is voltak közöttük – sokan álltak
egymással szemben. A magyar haderõ, amikor a legnagyobb
létszámú volt, körülbelül 150 ezer fõt tett ki, és ebben a kor-
ban született az a kifejezés, ami más nép nyelvében nem lel-
hetõ fel, a magyar honvéd kifejezés, aki a hazáját védi. 

A történelemtanár arra is felhívta hallgatósága figyelmét,
hogy bár az 1848-49-es forradalom s szabadságharcot márci-
us 15-én ünnepeljük, mégis legfõképp az áprilisi törvények
voltak azok, amelyek alapját adták a polgári Magyarország-
nak. Ezért az áprilisi törvényekre is emlékeznünk kell, s ezzel
együtt a forradalomra, a szabadságharcra, mert ez az a nap,
ami elindította a folyamatot, s alapját adta a jövõ kifejlõdésé-
nek. A törvények kiemelkedõ fontosságúak voltak a társada-
lom modernizálásában, amelyek által lerakták a polgári Ma-

gyarország alapjait. Ezért fontos – hangsúlyozta – hogy a
megemlékezés ne legyen üres megszokás, hanem váltson ki
valamilyen reflexiót belõlünk, amely az egyéntõl a közösség
felé, a múltból a jelenen át a jövõ felé tart – tette hozzá. 

- A március 15-ei eseményeket elindító ifjakra mondhatjuk,
hogy hevesek voltak, ám ezen ifjak hevessége gyõzött, és el-
indította a forradalmat, élén Petõfivel. Olyat tettek õk, amit
napjainkban talán nem tennének meg: merték vállalni, és ki-
mondani - akár életük árán is - azokat a dolgokat, amelyeket
fontosnak tartottak! A szabadságért harcoltak, és ezért bármi-
re képesek voltak - emelte ki Tamás György.

Úgy vélte, bármilyen politikai megfontolású kormányok
váltják is egymást, egy „nemzeti minimumnak” mindenkép-
pen léteznie kell a magyarságban. Mindegy, hogy milyen párt-
hoz tartozunk, mindegy, milyen felfogásban hiszünk, mert
1848-49 is arra ad példát számunkra, hogy bármilyen külön-
bözõen gondolkodtak, mégis meg tudtak fogalmazni egy kö-
zös célt, mert fontos volt számukra a magyarságtudat, fontos
volt az ország és az ország jövõje! Ennek az összetartozásnak
a szellemében kell megemlékeznünk, mint egy családhoz tar-
tozóknak, amelynek tagjai bármennyire különböznek is, még-
is összetartoznak, segítik és támogatják egymást – zárta ünne-
pi gondolatait az Ady Iskola történelem tanára.

Beszédét követõen az intézmény hatodikos tanulói zenés
irodalmi összeállításukkal idézték fel az 1848-49-es forrada-
lom és szabadságharc eseményeit.

Bálint Edit

Közös értéknapra készül Jásd, Küngös és Berhida
Ismerkedés és tervezés a helyi értékek mentén

(Folytatás a címlapról)
Tavaly Érték-Köreink címmel indult útjára az a többlép-

csõs, nagyszabású projekt, amely a Veszprém-Balaton 2023

Európa Kulturális Fõvárosa program keretében valósul meg,

és a hagyományok, helyi értékek feltárásán és megismerésén

át, az egymáshoz közel esõ települések értékeinek kölcsönös

bemutatását tûzte ki célul. A projekt zárórendezvényén a

résztvevõk egy közös, szerteágazó kulturális és mûvészeti

programot valósítanak meg Nyirádon. 

Az Érték-Köreink projektben összesen kilenc Veszprém

vármegyei település vesz részt, amelyek háromszor három

kistérséget képeznek: Bakonynána-Bakonyoszlop-Olaszfalu,

Nyirád-Halimba-Zalaháp, valamint Jásd-Küngös-Berhida.

Minden településen közösségi beszélgetésekkel indult a pro-

jekt, amelyen felmérték és számba vették a helyi értékeiket, és

megtervezték a helyi értéknapot, amelyen ezeket az értékeket

bemutatták. A március 2-ai beszélgetésen pedig. a három tele-

pülés szakemberei beszámoltak egymásnak az értéknap prog-

ramjairól és az elsõ rendezvényük tapasztalatairól. A jásdiak

azt mesélték, számukra is kellemes meglepetést jelentett, hogy

minden korosztályt sikerült megmozgatniuk, így roppant tar-

talmasra sikerült a jásdi értéknap. A küngösiek is hasonlóan

sikeres programot tudhatnak maguk mögött, és programok

szervezésébe valamennyi civil szervezet lelkesen bekapcsoló-

dott, ahogyan a falu apraja és nagyja is bõven kivette a részét.

Küngösön már 2009-ben megalakították a helyi értéktárat, de

kisebb szünet után, most új erõre kapott, és sok új ötlettel gaz-

dagították a helyi értékeket felsorakoztató rendezvényüket.

Tavaly szeptemberében városunkban is siker koronázta a táj-

házba szervezett I. Berhidai Értéknapot, amelyen számos fi-

gyelemre méltó bemutató és program várta az érdeklõdõket.

Ebben az évben az Érték-köreink térségei elõkészítõ be-

szélgetéseken vesznek részt, amelyeken közösen megtervezik

a három-három település közös bemutatkozó rendezvényét. A

második ilyen alkalomra március 23-án kerül sor, az esemény

résztvevõi egy értékséta keretében ismerkednek meg Berhida

és Küngös értékeivel, majd folytatják a közös beszélgetést, a

Térségi értéknap megszervezésével kapcsolatban. Fontos,

hogy megtalálják azokat a közös kapcsolódási pontokat, ame-

lyek mentén további együttmûködésre kerülhet sor a települé-

sek között. Idén mindegyik térségben megvalósul egy-egy tér-

ségi kulturális mûvészeti program, amelyen mindhárom tele-

pülés a saját értékeivel vehet majd részt. Küngös és Berhida a

május 19-20 között, hagyományos Bodzanapok keretében

megrendezésre kerülõ ÉRTÉK-KÖR-KÉP elnevezésû Térségi

Értéknapon mutatkozhat be saját mûvészeti és gasztronómiai

programjaival.

Végül az i-re a pontot az a novemberi értékünnep teszi fel,

amit Nyirádra szerveznek, és mind a kilenc település bemutat-

kozik majd a saját büszkeségeivel.

B.E.
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Program a fittséghez
Pillanatok az Õszi Napfény Nyugdíjasklub életébõl

Kevés kivétellel minden szerdán reggel találkozhatunk

egy hátizsákos csapat tagjaival a buszpályaudvaron. Igen,

mi vagyunk azok, a peremartoni túracsapat résztvevõi. Fel-

kerekedünk, 20-25 fõs csapattal járjuk az ország különbö-

zõ tájait, alkalmanként 10-15 km-es távot megtéve. Van

olyan tájegység (pl. a Balaton felvidék, vagy a Cuha völ-

gye), ahol többször is megfordulunk, hiszen minden év-

szakban más-más arcát mutatja a táj.

A Szabadidõ- és Sportszövetség Gyaloglók Világnapja

alkalmából meghirdetett programjához csatlakozva Veszp-

rémben beszéltük meg a találkozót. A 29 fõs csapat tagjai

Berhidáról, Peremartongyárteleprõl, Vilonyáról, Balatonal-

mádiból, Veszprémbõl jöttek össze. Vidám hangulatban és

némi nosztalgiával indultunk el, hiszen célunk :a Séd völgy

bebarangolása, diákéveink legszebb emlékeinek felelevení-

tése volt. A csapat legfiatalabb tagja 5 éves, a legidõsebb

pedig 91 éves volt! Egyedül azt sajnáltuk, hogy csak egy

férfi vállalkozott a kihívásra.

Elõször a Sintér árok tanösvényén mentünk végig, ame-

lyet az idén újitottak fel a 2023-as kulturális fõváros meg-

rendezésének keretén belül. Rendkívüli látványossága

Thetys alagút, vagy más néven halagut. A 270 millió évvel

ezelõtti óceán megkövesedett állatvilágának elevenednek

meg a képei Marton Zsoldos festményei által. Nagyon szép

gesztus, hogy az egyes állatokat híres, veszprémi kötõdésû

geológusokról, természettudósokról nevezték el. (Lóczy,

Laczkó, Cholnoky, stb.)

Utunk következõ állomása a Laczkó forrás volt a Bete-

kints völgy végén. Egy 1935-ben létesített, kõépítménybõl

csordogáló víz, ami egy idõben kiszáradt, de 2017-tõl

megint hûs vízzel látja el a megszomjazó turistákat. Itt mi

is megpihentünk, erõt gyûjtöttünk az út további részére,

miközben gyönyörködtünk az õsz pompás színeiben.

Következõ látnivaló a jezsuita templom,és annak alapjá-

ul szolgáló görög apácakolostor romkertje volt. A hely és a

kis barokk templom megihlette a társaságot, és egy kis rö-

vid hangversennyel gyõzõdtünk meg a remek akusztikáról.

Ez a templom egyébként az un. kallódó templom, ami azt

jelenti, hogy sosem szentelték fel.

Aztán a csónakázó tó, a kisvasút, az állatkerti bejáró

melletti alagút mind-mind kellemes, nosztalgikus élménye-

ket juttatott eszünkbe. Utunk során három korszerû, szép

játszóteret láttunk, egyiknek a tervezõjét az”A part alatt”.

címû gyermekdal ihlette meg. Leltárba próbáltuk venni a

dal állatfiguráit (nem sikerült), de legalább az agyunkat is

megtornáztattuk, ugyanis harmadszori nekirugaszkodásra

sikerült a dalocskát elénekelni.

Körtúránk során visszaértünk a Benedek-hegyhez, a do-

lomitsziklához a vár oldalán, tetejérõl a legszebb körpano-

rámában gyönyörködhettek azok, akik megmászták. A

sziklával szemben egy kis téren láthatók a Margit romok,

amelyek egy XIII. században épült dominikánusrendi ko-

lostor romjai. Fiatal korában itt élt Szent Margit, IV. Béla

lánya.

Na és a Szerelemsziget! A romantikus sétálóutakkal, a

padokkal, fákkal és bokrokkal visszahozta a fiatalság, a

szerelem, a csókok emlékét.

Utunknak majdnem a végére értünk, már csak meg kel-

lett „mászni” a buszmegállóhoz vezetõ, nem kis erõfeszí-

tésbe kerülõ utat. Fáradtan, újabb 10 kilométerrel a lábunk-

ban, de csodás élményekkel jöttünk haza.

Székely Lajosné

KÖZÖSSÉGEINK ÉLETÉBÕL

Pillanatképek a Berhidai Nyugdíjas Klub életébõl
A Berhidai Nyugdíjas Klub havonta egy-két alkalommal

találkozik. Gyûléseik során sor kerül a név- és születésna-

posok köszöntése mellett a jeles napok megemlékezésére

is. Márciusi klubgyûlésük során köszöntötték a névnaposo-

kat, valamint klubvezetõjüket, Horváthné Marikát születés-

napja alkalmából, akinek ezúton kívánunk mi is nagyon

boldog születésnapot! A márciusi találkozáson nõnap al-

kalmából a közösség férfi tagjai meglepetéssel is készültek,

egy-egy virággal köszöntötték nõtársaikat.

szerk.
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Szakmai eszmecsere és barátkozás Berhidán
Magbörze és vendéglátás a zalai kertbarátokkal

A mintegy 160 kilométeres távolság dacára, a Berhidai
Kertbarát Kör évek óta kiváló kapcsolatot ápol a Zala-
egerszegi Hagyományápoló, Kertbarát és Kulturális Egye-
sülettel. A közös érdeklõdés, a kertészkedés szeretete és az
évenkénti kölcsönös látogatások tartják össze a két, egyéb-
ként több mint ötvenéves múltra visszatekintõ csoportot.

A berhidaiak utoljára tavaly nyáron jártak Zalagerszegen,
és már akkor megbeszélték, hogy távoli barátaik a hagyomá-
nyos berhidai magbörzét idén sem szeretnék kihagyni, ugyan-
is tavaly már megtapasztalták, hogy a kertbarátok által gyûj-
tött szaporítóanyagok szép termésekkel örvendeztették meg

õket. Így történt, hogy a Kertbarát Kör egy héten belül kétszer
tartott magbörzét, egyet a helyi érdeklõdõk számára, majd a
következõ hétvégén a zalaegerszegi barátaik kedvéért nyitott
ki újra a mûvelõdési házba szervezett, bõséges termést ígérõ
szaporító anyagok szemléjét.

Kellerné Szász Anikó egy tájékoztató elõadást is tartott a
vendégeknek, kiemelve a legjobban bevált paradicsom- és
paprikafajtákat, valamint megosztotta a tapasztalatait a vegy-
szermentes termesztésrõl, és a mulcsozással elérhetõ gyomta-
lan kertészkedés praktikáiról is beszélt. A zalaegerszegi kert-
barátok pedig a saját, jól bevált módszereikrõl meséltek, és vé-
leményt cseréltek a berhidai kertészkedõkkel a kártevõk elle-
ni védekezés leghatásosabb módszereirõl, majd miután min-
denki beszerezte a számára fontos szaporító anyagokat, palán-
taföldet, kiváló tápoldatot és egyéb szükséges kellékeket, a
vendéglátás kötetlen barátkozással folytatódott. Kora délután
pedig jutott idõ egy rövid kirándulásra, amelyen a vendégek
megtekintették Öskün a Kerektemplomot, és egy kis vendég-
látással fogadták õket az ottani kertbarátok. A zalaegerszegi
kertészek Berhidára visszatérve, kézmûves foglalkozáson vet-
tek részt, amelyen Kellerné Szász Anikó vezetésével tavaszi
ajtódíszt, illetve húsvéti dekorációt készítettek.

A kora esti vacsora Varga József nótaénekes szórakoztatá-
sa mellett vidám hangulatban folyt, ám az esti órákban elérke-
zett a búcsú ideje, hiszen Zalaegerszeg mégsem a szomszéd-
ban van, hosszú út várt még hazáig a zalai kertbarátokra. A
berhidaiak bíznak benne, hogy a börzéjükön beszerzett magok
bõséges termést hoznak a zalaegerszegi veteményesekben is,
hiszen itt Berhidán már jól beváltak, és meghálálták a tapasz-
talt kertbarátok gondoskodását.

B.E.

‘A fülit, meg a farkát’ avagy falusi disznóvágás a Kistónál
„Fülit, farkát a papoknak, hurkáját a diákoknak” – hir-

dette a népi rigmus. Jutott azonban – és nemcsak hurka,
hanem még sok más ízes, laktató jófalat mindenkinek, aki
szombaton kora délután kilátogatott a Kistóhoz. A Kapu a
Holnapra Egyesület idén február 18-án, immár másodszor
rendezett jó hangulatú, hagyományõrzõ falusi disznóvá-
gást és lakomát Berhidán.

Kiváló szervezés, sok elõkészület és rengeteg szorgos kéz
kellett ahhoz, hogy a vendégeket már ebédidõben kiszolgálják
a hagyományos disznótoros ételekkel. Csábítóan ínycsiklandó
illatok lengték körül a Kistó környékét, aki arra járt, lehetetlen
volt ellenállnia a kísértésnek! Sertéspecsenye, hurka és kol-
bász sült ropogósra a kemencében, hatalmas fazekakban orja-
leves rotyogott sok-sok zöldséggel ízesítve, tepertõ sercegett a
méretes üstben, és finom káposztát pároltak az asszonyok.
Elõtte azonban „Dezsõnek” kora hajnalban, sajnos meg kellett
halni. Dezsõ, mint megtudtuk, közel kétszáz kilósra hízott ser-
tés volt, aki ezen a februári szombaton, a „farsang farkán”, so-
kak örömére, tepsiben és lábasokban érte a végzete. A falun
hizlalt disznóknak, már csak ez a sorsuk sok-sok esztendõ óta,
hogy élelemmel látják el az embereket. A disznóvágás hagyo-
mányának felelevenítése pedig egy remek lehetõség egy kis-
város közösségi életének felélénkítésére, hiszen a finom étel
és a vidám hangulat mindig összehozza az embereket, s ha jó
muzsika is társul hozzájuk, garantált a siker! 

Bár a falvakban még nem halt ki a disznóvágás hagyomá-
nya, a városi emberek, különösen a legifjabb nemzedék, alig-
ha találkozhat azzal a bevált szokással, amikor a család és a
szomszédok összegyûlnek, és együtt végzik el a disznóvágás-

sal járó, szükséges munkákat, hogy estére mindenképp végez-
zenek a sertés feldolgozásával. Ezt a népszokást elevenítette
fel idén, ahogy stílusosan fogalmaztak, „újratöltve” a berhidai
Kapu a Holnapért Egyesület, amely alig három éve alakult.
Tagjainak szívügye a helyi örökségvédelem, valamint hagyo-
mányaink megõrzésével és felelevenítésével városunk kultu-
rális életének élénkítését, színesítését is célul tûzték ki.

A közösségi disznótoros rendezvényükre második alka-
lommal került sor, és láthatóan a tavalyinál sokkal több láto-
gatót vonzott. Nem csoda, hiszen idén még a kora tavaszias,
kellemes idõjárás is segítette az esemény sikerét. De legin-
kább az ínycsiklandó falatoknak, no meg a remek hangulatnak
a jó híre csábította a berhidaiakat a Kistóhoz, mert a szervezõk
nemcsak disznótoros lakomával, hanem nagyszerû kísérõ
programokkal is várták vendégeiket. Újra üdvözölhették kö-
rükben a Vadrózsa citerazenekart, amely sok évvel ezelõtt
Berhidán alakult, de tízéves munkásságuk után Õsiben tele-
pedtek le, és örömmel fogadták el a meghívást. 

A Rokolya Néptánccsoport ezúttal a farsangot, azaz a telet
temette, vicces székely hagyományõrzõ produkciójával. A vi-
dám hangulatot a Berhida Táncegyüttes tovább fokozta a hu-
moros disznótoros rigmusaival és táncbemutatójával, amely-
ben a kicsik és nagyok egyaránt ropták. Hogy a mûsorok kö-
zött se legyen hiányérzetük, Csernák Zsolt harmonikaszóval
szórakoztatta a sokaságot. Az egyesület tagjai és önkéntes tá-
mogatóik már kora reggel óta rengeteget dolgoztak a rendez-
vény sikeréért, de érdemes volt annyit fáradni, mert – bár a
sertés „Dezsõ” élete árán, de – idén is nagyszerûen sikerült az
„újratöltött” falusi disznóvágás a Kistónál. Bálint Edit
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WÁGNER ÉS TÁRSA

TEMETKEZÉS

ÁLLANDÓ 24 órás szállítási ügyelet:

70/637-42-27

Információ: Paré Csilla 70/944-2562

Kérésre házhoz megyek!

Iroda: Várpalota, Szent Imre utca 11. (SZTK utcája)

Programajánló
Április 1. szombat 9.00 óra: Tavaszköszöntõ túra

a Rokolya Néptánccsoport szervezésében
Gyülekezõ: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 3. 14.00–16.00 óra: Babaklub
a Védõnõi Szolgálat szervezésében 
Helyszín: Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 7. 14.30–17.30 óra: Nyusziváró családi délután
Helyszín: leendõ tájház udvara: Berhida, Rákóczi F. utca

Április 12. 15.30 óra: Petõfi 200 rajzpályázat eredmény-
hirdetése és kiállítás-megnyitó
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 12. 16 óra: Költészet Napja 
Közremûködik: Ács Tamás színmûvész
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 14. 09.00–11.00 óra: Babaklub
a Védõnõi Szolgálat szervezésében 
Helyszín: Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 12. 16 óra: Manóklub
Zenés-táncos foglalkozás 5–8 éves gyerekeknek
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 14. 19 óra: Pillantás a hídról színházi elõadás
a Zenthe Ferenc Színház elõadásában, a Déryné Program 
keretében
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 15. 15 óra: Pearl Dance Országos Táncverseny
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 21. 17 óra: Virágkötészeti workshop 
Kellerné Szász Anikóval
Helyszín: Berhidaii Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 22. 16 óra: 100 éves a gyár könyvbemutató és
kiállításmegnyitó
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 24. 14.00–16.00 óra: Babaklub
a Védõnõi Szolgálat szervezésében 
Helyszín: Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 29. 18.30 óra: Rákóczi SZM bál
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 30. 16 óra: Májusfaállítás
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár

Április 30. 17 óra: Tánc világnapja
a Pere-Rúzs szervezésében
Helyszín: Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár
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